

# 我在宣教工場悔改

翁競華  
本會顧問

當我們發現自己錯了，便要認錯，悔改，改變自己的想法，更正自己的行為。

身為宣教士，有自己的背景，加上過往的經驗，形成了自己一套思想，也有自己認為正確的行事方式，可是，到了宣教工場，在另一種環境下，從前自己認為不可行的、不適合的行事方式，在這裡也許是可能的，甚至是十分合適的行事方式，很有果效的事奉模式。



## 反對藉慈惠領人歸主

筆者初到宣教工場時，得知其他教會與一些慈善機構合作，藉著派發兒童助學金，聯絡兒童的家人，向他們傳福音；甚至要求兒童參加教會的活動，也要求家長參加教會的聚會，希望引領他們相信耶穌。當時，我們教會有些會友也曾建議教會聯絡基督教慈善機構，希望得到一些慈惠款項幫助市內窮困人家，吸引他們到教會，但筆者看見已經來教會的，不少是中產人士、專業人士、大專生等，較少面對重大經濟困難者；更重要的，是筆者擔心藉慈惠工作引領歸主的人，可能是「麵粉教友」，為了好處才來信主，很難牧養，故一直沒有接觸基督教慈善機構，不想與他們合作，辦理慈惠項目。

## 慈惠關顧門訓多管齊下

可是，近年筆者看見我們一些同工一邊派發助學金，另一邊也努力接觸兒童，為他們補習，教導他們聖經，勉勵他們靠主改變壞習慣，為他們祈禱，鼓勵他們悔改信主，一生跟從主，作主門徒。有些兒童生命有改變，令父母也願意來聽道、來信主，十分感恩！同工在派發助學金之餘，也用很多時間關懷兒童和其家人，傳福音、教導、勉勵，與他們同行。

我向一對在泰國黎逸府事奉的傳道夫婦打聽，他們一向十分重視兒童福音工作，現在也在教會派發助學金給一些貧窮家庭。他們坦誠分享，有些因兒童而來教會的家長，來了一段日子之後，便不來了；有些家長來了，信了主，繼續來聚會，可是兒女卻不來聚會了，福音工作真不容易啊！

## 生命影響生命

他們也分享一件十分開心的事情，有一位小學一年級的學生來教會聚會後，信主了，生活有很大改變：從前在家裡，他甚麼都不願意做；現在卻主動幫忙做家務，令母親和外婆十分驚訝！她們來聽道後，也願意信主；父親也開始慕道，只因工作而未能經常前來教會；隔鄰一對親戚夫婦也來信主。傳道人間中到他們家中帶領聚會，這位兒童便努力邀請附近的親友來聚會，在教會也熱心幫忙各項事務。現在他已經信主一年多，就讀二年級了。沒想到，一個小學生竟然有這種影響生命的力量！

## 主裡勞苦不會徒然

本會的退休宣教同工陳耀珊牧師，在泰國開始益梭通華人基督教會時，帶領了一群兒童每周聚會，經過二、三十年，現在至少有兩位已是益梭通華人基督教會的領袖，有一位也在曼谷的教會當執事。陳牧師告訴我，當時她用心備課，忠心教導，懇切祈禱，看見今天的成果，十分感恩！

回想筆者到泰國當宣教士之後，正在尋求要從事哪一方面的服侍，在一次參加孔敬大學生的活動時，天父感動我們的心，除了從事建立教會的事奉，也努力向學生傳福音。數十年過去了，看見昔日的學生，有多位仍在不同的教會忠心事奉，甚至奉獻作傳道工作，十分感恩！主對每位宣教士都可能有不同的帶領，只要我們安靜聆聽，順服神的帶領，被主使用，成為一個得人的漁夫。

原來一切教會或宣教事工，只要我們仰望主的帶領，倚靠主又用心做，都會有美好的果效；在主裡面的勞苦是不會徒然的。

現在筆者不反對派發兒童助學金，但不要以為這就完成了宣教工作，仍要努力傳福音、從事門訓和個別關懷啊！

